

胡忠雄到南明区开展融媒问政现场办公并听取工作汇报时强调

发挥新闻舆论监督作用 持续擦亮融媒问政品牌 全力解决群众烦心事操心事揪心事

本报讯 11月19日，省委常委、市委书记胡忠雄到南明区开展融媒问政现场办公并听取融媒问政工作汇报。他强调，要结合开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，深入学习贯彻习近平总书记对宣传思想文化工作的重要指示，发挥新闻舆论监督作用，持续擦亮融媒问政品牌，带着责任、带着感情、带着良心，全力解决群众烦心事、操心事、揪心事。

市委常委、市委秘书长刘本立，市人大常委会副主任、南明区委书记黄成虹，副市长高杨参加。

融媒问政是贵阳市问政于民、问需于民、问效于民的重要平台，本期聚焦城市内涝开展问政。在融媒问政现场，群众代表反映了相关问题和诉求，南明区有关责任单位作了回应。胡忠雄在认真听取各方意见后，要求有关部门将心比心、换位思考，深入查找工作中存在的问题和短板，加快推动问题整改，及时公开工作进度，以更大力度系统解决、限时解决、协商解决。希望群众一如既往关心关注后续处置工作，依法理性反映诉求、维护权益，更好推动问题及时有效解决。

随后，胡忠雄与责任单位对问题进行深入细致的梳理和研究。他指出，融媒问政的过程是干部受教育、群众得实惠的过程。南明区和有关责任单位要进一步明确工作目标、落实工作责任、完善工作方法、优化工作方案，举一反三统筹解决好个性问题和共性问题，对能立即办理的抓紧时间、尽快落实，对不能立即办理的明确时限、加快推进，以扎实的工作成效赢得群众认可。

现场问政结束后，胡忠雄主持召开座谈会，听取融媒问政开展情况汇报，研究安排下一步工作。他

强调，融媒问政工作取得阶段性成效，值得充分肯定。要重视融媒问政工作，紧扣问出群众民意、问出干部作风、问出政府绩效、问出监督力度的目标定位，进一步优化完善融媒问政工作顶层设计，更好把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上。要支持融媒问政平台，加大领导指导力度，及时研究解决工作推进中的具体问题，切实为融媒问政发挥作用创造良好条件。要用好融媒问政抓手，解决好“问什么、问谁、谁来问、怎么问”等问题，把镜头笔头对准群众的急难愁盼问题，紧盯各区（市、县、开

发区）和市直部门“一把手”开展“在线答政”，积极构建媒体、人大代表、政协委员、专家学者等多方参与的问政格局，推动融媒问政直奔问题、直击要害，真正把问题解决在一线、矛盾化解在一线、工作落实在一线。要擦亮融媒问政品牌，及时总结有效做法和成功探索，加快把好经验好做法转化为长效机制，真正把融媒问政打造成为贵阳贵安践行群众路线、转变干部作风、强化舆论监督的工作品牌。

南明区，市有关部门负责人参加。（贵阳日报融媒体记者 代晓龙）

贵州打造全国首个省级残联助残慈善品牌

本报讯 记者从贵州省残联了解到，今年以来，省残联在全省范围内展开“积善贵州”助残行动，打造助残慈善品牌——“积善贵州”，成为全国首个在残联系统开展创建助残慈善品牌行动的省份。当前，全省有残疾人286万人，其中持证残疾人123万，脱贫残疾人48.8万，监测跟踪易返贫致贫残疾人4.59万。

残疾人是一个特殊群体，需要格外关心、格外关注。残疾人事业又是一项复杂的社会系统工程，需要政府、社会和个人共同努力。面

对新时代实现共同富裕更加艰巨的任务，全社会的支持不可或缺。

在创建“积善贵州”助残慈善品牌行动中，省残联打出组合拳：

把省残疾人福利基金会动员社会力量捐赠变为一项重要工作，由该基金会统一负责慈善捐赠行为，进一步规范捐赠渠道和助残标准，统一使用“积善贵州”慈善品牌，所有捐赠、帮扶残疾人的行为都冠名“积善贵州+助残行动”，并将单纯的捐款捐物变为覆盖残疾人需求的全方位助残行动，持续加大“积善贵州”慈善品牌宣传。

根据残疾人需求设计助残慈善项目，开展助残活动，满足社会力量助残需求。省残联针对性地设计了社会保障、康复救助、就业创业、助学培训、社会服务等助残慈善项目，动员全社会力量参与助残。目前，已启动并开展了“贵惠保助残行动”“残疾预防工程”“关爱糖尿病患者行动”“信合有爱·康复无碍”等行动。

利用全国助残日、残联重大活动等时机，在“积善贵州”统一冠名下，筹划开展助残慈善义卖、拍卖、售卖、助残晚会、网络助残等活

动。在香港明星足球“与爱同路—港星黔行”友谊赛中助残行动捐赠20万元；黔南州贵定县将武林风功夫王系列赛募集善款全部捐赠给“积善贵州”助残项目等。

不断拓展扶残助残深度，推动开展全方位助残行动。贵州省残联已与贵州银行签订协议捐赠100万元支持建设“智慧残联”、协调邮政集团开展“积善贵州·邮爱黔

行”助残行动等。

推动建立“积善贵州”网络服务平台，主动接受社会监督，及时发现和解决助残活动中出现的重、难点问题。目前，省残联收到捐赠助残资金1548万余元，医药、生活等物资价值286万元，助残行动志愿者队伍已达7万余人，4万余名困难残疾人得到帮助。

（贵阳日报融媒体记者 曾秦）



文明贵阳

扣好人生第一粒扣子
关爱保护未成年人健康成长

贵阳市精神文明办 贵阳市民政局 宣